

一场突如其来的疫情扰乱了学生们的生活和学习节奏。在疫情面前,首都师范大学附属中学实验学校认真学习领会市委教育工委、市教委、区委教育工委,以及区委关于《2020年春季学期延期开学工作的指导意见》等文件精神,坚决做好“停课不停学”工作,让孩子们成长不停步。

及时调整工作方案 构建多元课程 开展主题教育



首师大附中
实验学校

制定工作方案 设计学习任务

记者了解到,为全面贯彻落实市区加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的相关会议精神,首师大附属中学实验学校成立了延期开学教育教学领导小组和工作小组,并按照房山教委延期开学工作视频会议的相关要求,制定了《首都师范大学附属中学实验学校关于2020年春季学期延期开学期间教育教学工作方案》(以下简称“《延期开学期间教育教学工作方案》”),切实保障延期开学期间各项工作有序开展。

根据工作安排,学校发布了《关于延期开学致学生家长的一封信》,初步设计了2月17日至3月15日的自主学习任务。基于小学阶段学龄特点,学习任务主要分为巩固类、拓展类和选择类,以复习旧知、阅读经典、探究性研究性学习、体育锻炼及家务劳动为主。

畅通多级联动 构建多元课程

《延期开学期间教育教学工作方案》出台后,学校的全体教师在各教研组长和骨干教师的指导带领下,迅速调整教学工作计划,积极开展备课活动。学校也根据教学实际,建立了多级联系网络,实现了



从学校到年级,从年级到班级,从班级到学生、家长的网格管理。

班主任老师每周通过网络定时发布学习内容,督促和指导学生居家学习和生活。同时,学校及时听取学生家长的反馈意见,及时调整学习内容和方式,确保每一名学学生日有所学,日有所获。

目前,学校已构建了包括学科巩固类课程、体育锻炼类课程、经典阅读类和劳动实践类课程,以及周末的学生自选课程等多元课程体系,涵盖了音乐、美术、科学



等多个学科领域。

开展主题教育 彰显抗疫信心

针对现阶段的疫情防控,首师大附属中学实验学校还开展了名为“众志成城战疫情,成达少年盼春归”的网络主题教育活动,各年级学生踊跃参与其中。同学们通过交流所见、所感、所悟,创作并展示了与疫情相关的各类作品,如绘画、手抄报、朗诵和体育锻炼小视频等作品。

活动中,该校校长阮守华通过网络,

号召同学们积极学习疫情防控知识,并按照老师的指导,认真完成居家自主学习、积极锻炼、强健体魄,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

另据了解,学校德育团队也结合新冠病毒肺炎疫情,以《中小学生守则》《北京市中小学生日常行为规范》《北京市中小学生行为习惯养成学段重点目标》等准则为核心,开发、设计并录制了十节“养成教育在线课程”,引导学生自律、自学。

关注心理健康 科学应对疫情

为保障学生身心健康,学校积极响应上级指示,动员心理老师和班主任老师,通过电话、微信、视频等方式了解学生的心理动态,掌握学生心理状况。

学校还适时开展线上答疑互动,提供一对一在线心理辅导,及时做好学生的心理疏导工作,缓解学生可能出现的担心、焦虑、恐慌等消极情绪,引导学生积极应对疫情,以理性平和的心态度过这一特殊时期。

现阶段,首都师范大学附属中学实验学校在全体教师、学生和家长的通力协作下,有效确保了疫情防控和教育教学两不误。接下来,学校会将“停课不停学”的各项工工作深入推进。 文/记者 李杨



北小长阳分校

北京小学长阳分校召开疫情防控延期开学工作三级动员部署 打好防控攻坚战 共助孩子成长

日前,北京小学长阳分校根据区委教育工委、区教委对疫情防控和延期开学工作等重要文件精神 and 指导意见,以“减少人员聚集、保证集会短时高效”为原则,通过三级会议联动,部署各项教育教学工作,确保打赢这场防“疫”战。

召开领导班子研讨会

日前,为了认真领悟上级部门对现阶段工作的指导要求,北京小学长阳分校的中层正职及校级干部在怡和校区党员活动室参加了区教委组织召开的疫情防控及延期开学视频会议。

会后,该校校长沙晓燕结合干部的职责分工进行了任务分解,要求参会干部要



正确理解“延期开学”的性质,并分别与各项工作牵头干部沟通,逐一落实相关人员的职责。

召开中心组干部视频会

随后,为了征求相关工作意见,北京小学长阳分校的31名组长首次通过视频会议系统召开了会议,对学校起草的各项



工作文件进行解读,会议同步面向参会的年级组长、教研组长征求意见。

沙晓燕对相关人士提出具体要求,并指导年级组和学科组的工作部署,督促跟进。

召开全体教职工工作部署会

两级会议后,学校在前期充分准备的

基础上,组织并召开了2020年新学期全体教师疫情防控、延期开学工作动员部署会,会议由党总支副书记方芳主持。

会议由延期开学工作动员;解读学校延期开学学生学习生活指导方案;解读现阶段干部教师带班值班制度,并对值班工作提出具体要求;疫情防控工作小结等四个议程组成,细化了现阶段的教育教学工作。

北京小学长阳分校通过疫情防控和延期开学工作三级会议联动,让全体干部教师明确了方向、提高了认识、认清了责任。下一步,学校将继续严格落实方案制度,坚决打好防控攻坚战,助力孩子成长。 文/记者 李杨



十二中良乡
小学铭品校区

我们一齐行动 共护师生平安

为切实做好学校疫情防控工作,十二中教育集团良乡小学铭品校区根据上级主管部门部署,规范开展新型冠状病毒感染的肺炎的各项防控措施,落实好延期开学的教育、教学工作。

记者了解到,今年大年初四,铭品校区就组织全校干部观看区教委召开的视频会议,及时了解上级精神。学校还成立了学生学习指导小组,负责疫情防控期间



学生学习方案的制定和有效实施。

2月12日,教育部下发了《中小学延期开学期间有关工作安排的通通知》(以下简称“《通知》”)。根据《通知》要求,该校的学生学习指导小组对学校原有方案进行了调整,合理安排学生的线上学习和活动内容,凸显学生的自主意识。

此后,校长赵文红组织学校年级组长及相关管理人员召开了视频会议,对延

期开学期间的各项工作提出具体要求,以保障针对学生的网络教学服务工作顺利进行。

疫情就是命令,防控就是责任。守护全校师生的平安,是十二中教育集团良乡小学铭品校区的责任与担当。学校全体教职员默默奉献,共克时“疫”,以必胜的信念助力学生的健康成长!

文/记者 李杨